
Ministerie van Financiën 

TER BESLISSING 
Aan 
De staatssecretaris van Financiën - Toeslagen en Douane 

nota Definitieve beantwoording Kamervragen van Nispen en 
Dijk (SP) over barrières van advocaten bij bijstand 

Aanleiding 

Op 12 maart 2024 zijn aan u en aan de Minister voor Rechtsbescherming (MRb) 

Kamervragen gesteld door de leden Van Nispen en Dijk (beide SP) over de 

uitvoering van de Wet hersteloperatie toeslagen (Wht) en de rechtsbijstand aan 
toeslagouders. De uitgestelde deadline voor beantwoording is dinsdag 23 april. 

Veel vragen gaan over de hersteloperatie, de Wht, de rechtsbescherming van 

gedupeerden en uitvoeringsaspecten zoals de beschikbaarheid van dossiers. Een 

deel van de vragen gaat over het besluit van de Raad voor Rechtsbijstand (Raad) 

om te stoppen met de tijdelijke aanpassing van de zaakwaarderingsnorm voor 

toeslagzaken. 

In de bijlage vindt u de definitieve antwoorden die zowel aan u als aan de MRb ter 

akkoord worden voorgelegd. U ondertekent de antwoorden mede namens de MRb 

en verzend deze aan de Tweede Kamer. 

Beslispunt 

e Bent u akkoord met het verzenden van bijgevoegde brief met antwoorden aan 

de Tweede Kamer? 
e Bent u akkoord met het actief openbaar maken van deze beslisnota? 

Kernpunten 

e De Kamervragen zijn beantwoord door het ministerie van Financiën en de 
Raad, afgestemd met het ministerie van Justitie & Veiligheid, 

e De Raad is belast met de uitvoering van de subsidieregeling voor de kosteloze 

rechtsbijstand van toeslagouders.! 

e De input van de Raad heeft met name betrekking op hun besluit om te 

stoppen met de tijdelijke maatregel die het mogelijk maakte voor advocaten 

van toeslagouders om tijdens de opstartfase van de hersteloperatie een hoger 

maximumaantal zaken aan te vragen. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 

* Hiervoor hebben wij in samenwerking met de Raad, de Nederlandse Orde van Advocaten, 
en het ministerie van Justitie en Veiligheid de subsidieregeling ‘pakket rechtsbijstand 
herstelregeling kinderopvangtoeslag’ opgesteld. 
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Programma DG Herstel 
Herstelbeleid 

Persoonsgegevens 

Datum 
18 april 2024 

Notanummer 
2024-0000235207 

Bijlagen 
1. Brief aan de Tweede 
Kamer met beantwoording 
2. Definitieve beantwoording 
3. 2° versie beantwoording 
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